

ГЕОПОЛИТИКА

К общему согласию так и не пришли

Президенты России, Украины, Беларуси и Казахстана обсудили проблемы украинской войны и евроинтеграции

26 августа в Минске состоялись переговоры в формате Таможенный союз – ЕС – Украина, в которых принимали участие президент Беларуси Александр Лукашенко, президент России Владимир Путин и президент Казахстана Нурсултан Назарбаев, глава европейской дипломатии Кэтрин Эштон, еврокомиссары Гюнтер Эттингер и Карл де Гухт, президент Украины Петр Порошенко.



После переговоров между сторонами, представляющими Европейский и Таможенный союзы, состоялась отдельная беседа президентов России и Украины. Эта беседа проходила, как принято говорить, «за закрытыми дверями». Предполагается, что президенты двух стран обсуждали возможные варианты урегулирования вооруженного конфликта на юго-востоке Украины, вопросы предоставления гуманитарной помощи охваченным войной регионам, проблемы приёма и обустройства беженцев, а также двусторонние отношения в связи с подписанием договора об ассоциации членстве Украины в ЕС. Судя по всему, стороны не смогли найти решение существующих

проблем – как внутриукраинских так и межгосударственных. Война на Юго-Востоке продолжается и даже выходит на новый уровень противостояния, неблагоприятные последствия взаимных санкций остаются в силе, Украина по-прежнему теряет связи с государствами ТС, ориентируется на США, продолжает интегрироваться в ЕС и евроатлантические проекты.

Наиболее оптимистично на встрече президентов выглядел Президент Украины Петр Порошенко, который заявил, что на переговорах в Минске решается судьба мира и Европы.

Порошенко призвал принять его мирный план урегулирования ситуации на Донбассе:

«Я убежден, что этот план и на сегодня является актуальным и возможным инструментом прекращения кровопролития и обеспечения постконфликтной реконструкции Донбасса. В связи с этим я призываю всех участников сегодняшней встречи рассмотреть возможность принять этот план в качестве основы для урегулирования ситуации в Донбассе». Напомним, этот план не предусматривает прямого диалога с представителями восставших регионов, а также исключает федерализацию Украины и какие-либо сомнения в целесообразности членства Украины в ЕС – то есть вообще не предполагает рассмотрения самых принципи-

пиальных для Новороссии вопросов.

Президент Белоруссии Александр Лукашенко оказался самым прямолинейным. Без каких-либо дипломатических выкрутасов он прямо призвал «любой ценой остановить кровопролитие» на юго-востоке Украины. «Война – это путь в тупик. Раскручивание спирали взаимных обвинений, санкций приведет к появлению новых разделительных линий, которые пройдут уже не на бумаге, а станут реальными глубокими ранами на теле Европы», — сказал Лукашенко. Впоследствии, считает он, это может привести к более глобальной катастрофе.

Президент России Владимир Путин в очередной раз предупредил, что евроинтеграция Украины может нанести ущерб российской экономике, а потому рынок России будет вынужден защищаться от европейской товарной экспансии и ограничивать товарооборот с Украиной.

Касаясь вопросов войны и мира, российский лидер призвал начать переговорный процесс с представителями юго-восточных регионов Украины, заявив, что готов «обменяться мнениями по сложившейся на Украине острой кризисной ситуации, которую нельзя разрешить путем

дальнейшей эскалации силового сценария – без учета насущных интересов юго-восточных регионов страны, без мирного диалога с их представителями».

«Мы, Россия, не можем говорить о каких-то условиях прекращения огня, возможных договоренностях между Киевом, Донецком и Луганском», — сказал Владимир Путин. Он отметил, что это не дело России, а внутреннее дело самой Украины. «Мы можем только способствовать тому, чтобы создать обстановку доверия в ходе этого возможного и крайне необходимого, на мой взгляд, переговорного процесса. Вот мы об этом говорили», — добавил Президент России.

Также Путин сообщил, что на прошедших в Минске переговорах достигнута договоренность о взаимодействии по оказанию Россией гуманитарной помощи жителям востока Украины: «Мы говорили о возможности оказания гуманитарной помощи Донецку и Луганску, договорились о том, как мы будем взаимодействовать на этом треке. Сейчас не буду забегать вперед, но определенные договоренности у нас есть».

В целом, внешнеполитические ведомства всех стран, участвовавших в Минской встрече, позитивно оценили результаты состоявшихся переговоров – правда, не уточнив при этом, какие конкретные обязательства были взяты сторонами и какие конкретные решения были приняты.

Договариваться нужно с Обамой

На Украине идет конфликт между США и Россией, а также между Новороссией и Украиной, поэтому Владимиру Путину нечего обсуждать с Петром Порошенко в Минске, заявил близкий к Кремлю политолог Сергей Марков, сообщает газета «Труд».

«Вряд ли от минской встречи стоит ожидать

чего-то судьбоносного. Порошенко в воскресенье в своей агрессивной речи вновь отказался признавать внутреннюю природу конфликта на юго-востоке. Военный парад прошел в центре Киева на фоне бандеровского лозунга «Слава Украине! Героям слава!», — говорит Марков.

Сергей Марков утверждает, что переговоры должны в первую очередь идти между Путиным и Обамой.

«А сводить все проблемы к переговорам Путина и Порошенко неверно по сути: у Украины нет конфликта с Россией, это Запад пытается навязать такую повестку дня. На са-

мом деле есть конфликт Киева с Донбассом. А у России на Украине есть конфликт, но не с Киевом, а с Вашингтоном. Поэтому переговоры нужны по линии Путин – Обама и Порошенко – руководство Новороссии. Если бы у Порошенко была возможность, он бы искал реальный компромисс. Но

Украиной правит не Порошенко, а группа заинтересованных лиц, из которых мало кто является гражданами Украины. Эти ребята разожгли огонь и греются. А от слова «мир», даже если его часто повторять, спокойнее не станет — в этом смысле оно похоже на слово «халва», — считает эксперт.

СОБЫТИЯ

Начали отлавливать активистов Майдана

Столичная милиция стала открывать уголовные производства на активистов Майдана. Те говорят, что их задерживают даже просто так, для установления личности, и за последнее время в органах оказалось от 40 до 60 человек. В милиции отрицают отлов, а в прокуратуре объясняют — получили негласное распоряжение навести в столице порядок.

20-летнего активиста Богдана Кружко, которого спецбатальон «Киев-1» в минувший четверг задержал за агрессивное поведение под ВР, уже посадили под домашний арест. Ему грозит до семи лет тюрьмы за нападение на милиционера — он бросил петарду в толпу. «Это смешно! За какую-то петарду парню шают такое страшное дело — 7 лет тюрьмы. Никого не волнует, что Богдана жестоко избили при задержании. Я считаю его новым политзаключенным!» — говорит друг подозреваемого Богдан Тыцкий.

Правда, есть среди задержанных майдановцев и те, с виновностью которых вряд ли споришь. Так, например, несколько дней назад на Троещине был задержан активист, сорвавший с шеи девушки золотую цепочку. «Говорил, что он с «Айдара», сам родом из Одессы», — рассказали журналистам свидетели задержания. Милиционерам грабитель объяснил, что жил в палатках на Майдане, там и питался, но после того, как их разобрали, решил зарабатывать таким образом.

Кто-то из активистов уже успел получить срок. Например, активисту из Днепропетровской области дали два года условно за то, что тот во время патрулирования улицы возле станции метро «Днепр» забрал у компании мобильные телефоны и деньги.

Бывшие активисты называют происходящее не иначе как отлов их побратимов.

«Не могу сказать, что этот отлов сильно массовый, но он происходит, — делится и. о. главы ГО «Самооборона Киева» Анатолий Медведь. — За последнее время милиция задержала от 40 до 60 активистов для установления личностей. Конечно, в ситуации, когда в стране война, милиция обязана принимать такие меры для безопасности других граждан — ведь не ясно, кто эти люди. Но зачем тогда делать это с особой жестокостью? Активисты говорят, что их бьют даже в наручниках и ни за что».